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	��ل�����ة���	�
��ا����ري�%  8ور������ر��������ا�)'�'&�.د��1010!� ����	��ا���ج�و��	��ا

  ج��.د�977,4193

   أ01/
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2. ����  :�ة�ا

3. �����(���ا����ري�ا�'�	��ا����
��ا�)'�'&�و:;ة�����
  �>3ر���:;ة�

  :الحل

 ���ب ا
���� ا������ -1
�� = ��. �. � … . 	1�										

																																																							�
 = ��	1 + �. ��				
��                     :<�ا��>��أن = �� − �
  

�����ABا����Cا� =����-����Cا� -�FC�CAB�3ا+GBا  

�
 = 	�� − 	���. �. � … . 	2�	
��	0'
)1 (�ABC)2 (�� :  

��
�� = 	

��. �. �
	�� − ���. �. �	

��	�� − �
� = �
	. ��		�� ∗ ��� − 	�� ∗ �
� − 		�
 ∗ ��� = 0	
�� ∗ 	�� − �
� = �� ∗ �
	

�� = 	 �� ∗ �
�� − �
	
�� = 1010 ∗ 977,4193

1010 − 977,4193 = �����	� 	
 :���ب ا���ة -2

�� = ��. �. �⇒1010 = 30300 ∗ 0,08 ∗ "
#$%⇒J=150	

3- ��
  :���ب ا
���� ا���
��(ا�'�	��ا�)�����  - أ����
  ):ا����ري 

�() = �� − �� = 30300 − 1010⇒�() = *+*+�� 	
��(ا�'�	��ا�)�����  - ب����
&'�'(�  ):ا

�(� = �� − �� = 30300 − 977,4193⇒�(, = *+�**, -.	/0 
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���
�G�Hثأراد�JKأوراق����ر����:  

دج�0Vـ�3X9000��TU:ـ��وا��W �ـ����	NOـ��78ـ	����90دج�0Vـ��TUا�0ـ�اد��Sـ���Q6000وPـ��A�	NOـ��78ـ	���

ــــ�� ــــ	��� 30ا�0ـــــ�اد���Sـ ــــ����	NOـــــ��78ـ ــ��وا�W��Wـ ــ ــــ�اد���Sـــــ���3X8500:ـ ــــ��TUا�0ـ ــــ50��Zدج�0Vـ ــ�ـن�أ:�:ـ ــــ�،�و]ــ 3X:ـ

8
���ر�
[ن�ا�`_^[ن�ا�����[ن:  

�H�I1:      ا����ري������  .% 5:��ل�ا

��������������a_`���3ا�	C2 ‰����	78��NO	�3ق��cور�����d[�eC8000ج�.د�.  

  . ‰ C4	���3ا��fول��������������

           ���d��U���3ا��	C15ور���.د��d[�eCج�.  

��������������3�gh�ABC��`�;ijP�	gk 15 %.  

�H�I2:ا����ري������������  .% 4:��ل�ا

  .‰ C3	���3ا��fول��������������

��������������d��U���3ا��	C25ور���.د��d[�eCج�.  

���������������`�;lرج�ا��
�3�gh�ABC��`�;i17 %.  

��G؟إC: اmn>3ب�qره�ا���r�7أي�ا�`_^[ن���X�U���K�e:و�a_
�d!������  �اد��gول�ا

  :الحل

 ���  ����	
��ر ا� �� ا���� �ي ����� ���� � ا��
�) '&ا ا%$#" !  ا� 56 �2�34 �01 '&ه .-,+* (� 7 89
ً  ا�>وراق �، وMX�Y ا����ر اST%��! UVW�� OP��Q567 8R% ا%MNA اHIJ ��%�KLوراق ا%EFGث ؛ أي !�Aر@� إ!<���   

  :الأولبنك بالنسبة لل
  الورقة الأولى

��ري �
#�(ا�! � ا ��ر�
  )*�ة ا�! �(× )*(�ل ا�! �(× )ا
���� ا������) = (ا��$�$� ا

��ري   -1�
#�(ا�! � ا ��ر�
×6000.05.0) =ا��$�$� ا
360

  د.-�ر 75= 90

× 6000 = ا��6ول01234  -2
1000

  د.-�ر 24= 4

�=;�>  *;�ر#: -3
  د.-�ر 15= ا

��ري=  (@��� ا�?<�2 �
�=;�>) + (ا
(�012) + (ا�! � ا
  ) *;�ر#: ا

  د.-�ر 114=  15+  24+  75=                   

4- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =114 ×
1000

  د.-�ر 17.1= 15

  د.-�ر 131.1=  17.1+  114= إBC�3D ا�! � 

)��
  ا�?<�2 -ا
���� ا������  ) =ا
���� ا���

��

OPر@� ا
���� ا��� QCد`�6رد`�6ر 5868.95868.9=  131.1 -6000= ا�?و  

  



  الورقة الثانية

��ري   -1�
×9000.05.0=ا�! � ا
360

  د.-�ر 37.5= 30

2-  01234RST
× 9000 = ا
1000

  د.-�ر 18= 2

× 9000 = ا��6ول01234  -3
1000

  د.-�ر  36= 4

4-  <�;=�
  د.-�ر 15= *;�ر#: ا

  د.-�ر 106.5=  15+  36+  18+  37.5=   @��� ا�?<�2 

5- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =106.5 ×
1000

  د.-�ر 15.98= 15

  د.-�ر 122.48=  15.98+  106.5= إBC�3D ا�! � 

��

OPر@� ا
���� ا��� �WX�Y
  د`�6رد`�6ر 88778877.52.52=  122.48 -9000= ا
  الورقة الثالثة

��ري   -1�
×8500.05.0=ا�! � ا
360

  د.-�ر 59.03= 50

2-  01234RST
× 8500 = ا
1000

  د.-�ر 17= 2

× 8500 = ا��6ول01234  -3
1000

  د.-�ر  34= 4

4-  <�;=�
  د.-�ر 15= *;�ر#: ا

  د.-�ر 125.03=  15 + 34+  17+  59.03=   @��� ا�?<�2 

5- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =125.03 ×
1000

  د.-�ر 18.75= 15

  د.-�ر 143.78=  18.75+  125.03= إBC�3D ا�! � 

��

OPر@� ا
���� ا��� �Y
�Y
  د`�6رد`�6ر 8356.228356.22=  143.78 - 8500= ا
RST
   *��c <d � ا�?وراق ا
aY`_� ا�?ول ا��]^T ا1\ي دZ)[ ا

  د`�6رد`�6ر  23102.6423102.64  ==  8356.228356.22  + 8877.528877.52+  585868.968.9
 

   



  :الثانيبنك بالنسبة لل
  الورقة الأولى

��ري   -1�
#�(ا�! � ا ��ر�
×6000.04.0) =ا��$�$� ا
360

  د.-�ر 60= 90

× 6000 = ا��6ول01234  -2
1000

  د.-�ر 18= 3

3-  <�;=�
  د.-�ر 25= *;�ر#: ا

��ريا�=  (@��� ا�?<�2 �
�=;�>) + (ا
(�012) + (! � ا
  ) *;�ر#: ا

  د.-�ر 103=  25+  18+  60=                   

4- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =103 ×
1000

  د.-�ر 17.51= 17

  120.51=  17.51+  103= إBC�3D ا�! � 

��

OPر@� ا
���� ا��� QCد`�6رد`�6ر 585879.4979.49=  120.51 -6000= ا�?و  

  الورقة الثانية

��ري   -1�
×9000.04.0=ا�! � ا
360

  د.-�ر 30= 30

× 9000 = ا��6ول01234   -2
1000

  د.-�ر  27= 3

3-  <�;=�
  د.-�ر 25= *;�ر#: ا

  د.-�ر 82=  25+  27+  30=   @��� ا�?<�2 

4- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =82 ×
1000

  د.-�ر 13.94= 17

  95.94=  13.94+  82= إBC�3D ا�! � 

��

OPر@� ا
���� ا��� �WX�Y
  د`�6رد`�6ر 0606..88904904=  95.94 -9000= ا
  الورقة الثالثة

��ري   -1�
×8500.04.0=ا�! � ا
360

  د.-�ر 47.22= 50

× 8500 = ا��6ول01234  -2
1000

  د.-�ر 25.5= 3

3-  <�;=�
#: ا   -�رد. 25= *;�ر

  د.-�ر 97.72=  25+  25.5+  47.22=   @��� ا�?<�2 

4- BC�3DE2 ا��>Fا� GHI �J.KL =97.72 ×
1000

  د.-�ر 16.61= 17

  114.33=  16.61+  97.72= إBC�3D ا�! � 

��

OPر@� ا
���� ا��� �Y
�Y
  د`�6رد`�6ر 6767..83838585=  114.33 - 8500= ا
RST
  د`�6رد`�6ر  2f  5879.495879.49++8904.068904.06++83838585..6767  ==  2312318787..2222 ا
Be�Y ا��]^T ا1\ي دZ)[ ا



  :lmول اjJ 01kL�5i ا�>ول
����(�إg	��jP  ا�'�	��ا

����  ا

�`�;l3  ا��gQ  ���3	C

d��Uا�� 

���3	C

  ا��fول 

���3	C

a_`ا�  

�����ا

  ا����ري 
  ا�nة

ا�'�	��

��	78  

5868.90  

8877.52  

8356.22  

131.10  

122.48  

143.78  

17.10  

15.98  

18.75 

114  

106.5  

125.03 

15  

15 

15  

24  

36  

34 

0 

18 

17 

75 

37,5 

59,03 

90 

30 

50 

6000 

9000 

8500 

23102.6423102.64  397.36  51.83  345.53  45 94  35 171.53 - 23500 
  

Oo�G%5 اi�jJ 01kLول اlm:  
����(�إg	��jP  ا�'�	��ا

����  ا

�`�;l3  ا��gQ  ���3	C

d��Uا�� 

���3	C

  ا��fول 

���3	C

a_`ا�  

�����ا

  ا����ري 
  ا�nة

�'�	��ا

��	78  

5879.49  

8904.06  

8385.67  

120.51  

95.94  

114.33  

17.51  

13.94  

16.61 

103  

82  

97.72 

25  

25  

25  

18 

27 

25.5 

-  

-  

- 

60  

30 

47.22 

90 

30 

50 

6000 

9000 

8500 

23169,2223169,22  330,78 48,06 282,72 75 70,5 - 137,22 - 23500 

��gh R-i jk Z)[��l ا1\ي BC�3DEا� ]^Tا�� GHI ء�-i nop
#� ا
r[ �_`aYن ا ��ر�
� c � ا�?وراق ا

 Be�Y
��ر أT* wxy^[ وا1\ي s* Z�^I <;tuv ا
RST اo�l  
  : 03تمرين 

�sــــc ــ�� ��ــــ��KــــJث�أوراق����ر�ـــــ���6ــt��G�ن�ا�'�	ــــ��78ــــ	����>3ر�ــــ��QوPـــــ�Aإ. 78ـــــ�U'�ق�:ــــ�ة�ــــ�م�Hــــ

ــ��:Nvـــــ�� ــ ــــ��ا��W �ـــــ��:lcrـ ــــ��78ـــــ	����>3ر�ـ ــــ��8 �0:972ـــــ�و����>'�	ـ ــــ��ا�W��Wـــــ���cـــــ3ق�دج�وا�'�	ـ 7ـــــ	����>3ر�ـ


	�ـــ�ل�. دج�4860ا�'�	ـــ��78ـــ	����>3ر�ـــ��ا��W �ـــ��ب�AـــPوQا�3ر�ـــ����	ـــ�
اذا�. %3وا�W��Wـــ��
	�ـــ�ل��5%

ــــ�دل� ــــ��:0zـــــ�و���و:�	ـــــ3ع�
�ـــــ��Qوراق�ا�KJWـــــ���xـ ��ـــــ���ـــــ}وراق�ا�KJWـ�ــــ��ا ــــC)100/1 (�e>	ـــــ��أن���	ـ :ـ

�� �W>3ر���ا�����	78��	�ا�'.  

  �dور������ر��؟:�{�jا�'�	��78	����!


�Zا�3ر���ا��W ��؟ :���	�
 ~�3ا��nل�ا�5ي�

��ــ��ا��ــ�ح�اnــ��eXا7ــz`�ال�دX_ــ���Zــ�ه�������وا�Pــ�دل��"�C�ــ��-�ــ�����ــNوراق�آ
ــ;��داLــ�Jــc �jــX�sــ3م�ا

�8QRا�����Sن��'U�0V���	78��	�'ا��sc ��	63ر��[ن��
��6	�
������  .3X120��:3X:��و�60ا�

��~�3أ01/�ا�'�	��78	��� •��� ؟��d!�4%ور��،�C>	��أن�:��ل�ا

 :الحل

  :���ب ا
���� ا������ 
}j ور@�  -1
12 = 13 − 972 

1# = 13 + 4860 

��5 = ��6 = ��7 

Ec1=Ec2 ⇒	13 ∗ �3⇒	0.05	13 − 972� = 0.03	13 + 4860� 
0.0213 = 	194.4⇒	13 = 289.9

%.%3⇒	:* = +;*� 

12 = 9720 − 972		⇒		12 = .;<. 

1# = 9720 + 4860	⇒		1# = =<-.� 



 :*(�ل c � ا
2ر@� ا
����WX�Yب   -2
��5 = �)3	

12 ∗ �2 ∗ � = 13 ∗ �3 ∗ �2							لأن												� = �3	
�3 = 12 ∗ �2

13 = 8748 ∗ 0,05
9720 ⇒�3 = 0.045	4,5%�	

   أو
��7 = �)3	

1# ∗ �# ∗ � = 13 ∗ �3 ∗ #�							لأن												� = �3	
�3 = 1# ∗ �#

13 = 14580 ∗ 0,03
9720 ⇒�3 = 0.045	4,5%�	


��� ا���
��  @��� ا�S| }~�1 ا�! ��d  

 �_`aY
�(إc BC�3D � ا�?وراق ا�
  ):�eا�'�	��78	����>3ر���ا� �W��Q)100/1 (وراق�ا���x��KJWدل��:�	3ع�

∑�� = 13
100 =

9720
100 = 97.2 

�( = 1 − ��⇒	�( = 	8748 + 9720 + 14580� − 97,20	
�( = 32950,80DA	

#� ا�1#2ن ]rن  
OPر@��� @��Iة ��2 ��
�ا
���� ا������ا����6 �� �����
  ��وي *T^[ ا�1~{ ا

32950,80 = 1 A1 − 60
3600.04B + 1 A1 −	

120
360 0.04B = 1.981		

1 = 32950.80
1.98 = =CC<=. .=�  

  :04تمرين 

دج�وأ
ــــ;ى�0Vــــ�X67000��TUــــ3م���	NOــــ��78ــــ	���0Vــــ�وي��07�:90ـــ��N�<Cــــ��7ــــ0V����cــــ��TUا�ــــ��<��Sــــ��

���S�>180ا������m�0Sل�����ة���	
  .�>3ر��[ن�3X8%م�

 Qا����ري��>3ر����������	[ن�ا����ري�وا�)'�'&��>3ر���ا��W ��إذا�]�ن�ا�  .و�0x�APوي�ا�c;ق�
[ن�ا

  01/�ا�'�	��78	����>3ر���ا��W ��؟�� -

 أ01/���ر���U�78'�ق�ا���73�n>3ر��[ن�؟ -

Xـ3م�Kـ��ا�3ر�ـ��ا��ـ��0Vــ�د��120أ01ـ/�ا�'�	ـ��78ـ	����3ر�ـ���ــ��<��Nـ��ا07�nـ��:�	ـ3ع�دNvXـ���Sــ�� -

���S��NvXد��N�60�K�،3مX���S�� 3Xم��ABCا��3ا�jP؟�200

 أ01/���ر���ا��!����؟ -

���S�APوQا�3ر�����	�
3:��
�0`���60إذا�X%8��3	�0وي��%0.5و��V�d��U�<دج�20و:��ر����.  

��ا�)'�'&��>3ر���؟ -�����:��ل�اK���<	�<��jP�	gk�3�gQ�/01أ  

  

  

  

  



  :الحل

1- �WX�Y
 ���ب ا
���� ا������ 
OPر@� ا

��6 = 13 ∗ � ∗ 6
�			وان			�3 = 13 − D3 

)
04.1

1
1()

08.0
360

180
1

1
1(

1

S
2222

2
22 −=⇒
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









+

−=⇒
+

−= SErSEr
ni

SEr  

)
04.1

04.0
(22 SEr =  

871000)380015384615.0(1340

)
04.1

0016.0
()

04.1

04.0
04.0()

04.1

04.0
(04.01340

)
04.1

04.0
(08.0

360

180
08.0

360

90
70006-

22

2222

22221

=⇒=

⇒−⇒−=

−=⇒=

SS

SSSS

SSEEE rcc

 

2- ������
OPر@ �l2��=��ق ا��lب ��ر�� ا��  
67000	90� + 	871000	180�

67000 + 871000 = =;�. -; 

QCر@� ا�?وOP
 ��
  : ا
���� ا���

�(�2 = 12	1 − ��2� = 67000 A1 − 0.08 90
360B = C-CC�� 	


OPر@�  ��
  : ا
�WX�Yا
���� ا���

�(�3 = 13	1 − ��3� = 871000A1 − 0.08 180360B = 836160	
  د`�6ر 901820=  836160+  65660: ��23ع ا�1#2ن


�dا�'�	��78	����3ر������<����Nا�01���07�nب -3�':�NvX3ع�د	،�:���ت�ا������(�  :��jا
  3Xم��120ا�'�	��78	����3ر������<����Nا��07�n:�	3ع�د�01����S��NvXب�

1
  3Xم�60ا�'�	��78	����3ر������<����Nا��07�n:�	3ع�د�01����S��NvXب�

1
  3Xم��200ا�'�	��78	����3ر������<����Nا��07�n:�	3ع�د�01����S��NvXب�

1
  

  

  



4- ���S�APوQا�3ر�����	�
3:��
�0`���60إذا�X%8 ��3	�0وي��%0.5و��V�d��U�<دج�20و:��ر����.  

- 01� k�3�gQ3ر���ب�<��&'�'(���ا�����:��ل�اK���<	�<��jP�	g  

��ري �
  )*�ة ا�! �(× )*(�ل ا�! �(× )ا
���� ا������= (ا�! � ا

��ري   -1�
×67000.08.0=ا�! � ا
360

  د.-�ر 893.3= 60

× 67000 = ا��6ول01234  -2
100

  د.-�ر 335= 5.0

3-  <�;=�
  د.-�ر 20= *;�ر#: ا

��ري=  (�2 @��� ا�?<�
�=;�>) + (ا
(�012) + (ا�! � ا
  ) *;�ر#: ا

  د.-�ر 1248.3=  20+  335+  893.3=                   

 )��
  ا�?<�2 -ا
���� ا������ ) = ا
���� ا���

��

OPر@� ا
���� ا��� QCد`�6رد`�6ر 68248.368248.3=  1248.3 -67000= ا�?و  

  ):*(�ل ا�?<�2(*(�ل ا������ ��� � ����y ���ب 
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��X�f���:����lإ���j��Z~5ه�ا�)����1�����l	�eا�f	�3g (��<>���01(��ر���ا����30zاX�'ا���<`nا

��]
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  د.-�ر 1.5= *;�ر#: ا

4-  <#�T�
× 4000= 01234 ا
400

  د.-�ر 10= 1

  د.-�ر 75.55= 10+  1.5+  5.72+  58.33= @��� ا�?<�2 
��%�KLا �r�A%ا �sرtu% �xy�G%د`�6ر 3924.43924.455=  75.55 -4000= ا  

  #2م 291 *�ة ا�! �: الورقة الثالثة

��ري   -1�
×800003.0=ا�! � ا
360

291
x =194 د.-�ر  

× 8000 = ا��6ول01234  -2
700

  د.-�ر 11.43= 1

3-  <�;=�
  د.-�ر 1.5= *;�ر#: ا

4-  <#�T�
× 8000= 01234 ا
400

  د.-�ر 20= 1

  د.-�ر 226.93= 20+  1.5+  11.43+  194= @��� ا�?<�2 
��%�KLا �r�A%ا �sرtu% �G%اG%� =8000- 226.93  =77737773..0707 د`�6ر  

 ��[�;
  د`�6رد`�6ر  B¢:  4912.184912.18++3924.43924.455++77737773..0707  ==  16616609.7109.71ا
aY`ث  ¦¥¤وراقا
���� ا
01kLول اlm  

����(���	��  ا�'�	��ا

3�gQ  

���3	C

dX�`ا�� 

:��ر���

d��Uا��  

���3	C

  ا��fول 

�����ا

  ا����ري 
  ا�nة

ا�'�	��

��	78  

4912.18  

3924.45  

7773.07  

87.82  

75.55  

226.93 

00.00  

10.00  

20.00  

01.50  

01.50  

01.50 

07.15  

05.72  

11.43 

79.17  

58.33  

194 

190  

175  

291 

5000  

4000  

8000 

16609.716609.700  390.30  30.00 04.50  24.30 331.50 - 17000 

  


